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FICHA TÉCNICA 

FECHA DE APLICACIÓN DE LA ENCUESTA Del 08 al 14 de agosto del 2019 

TIPO DE ESTUDIO 
Encuesta nacional telefónica, Valle Central y resto del 

país. 

TAMAÑO DE LA MUESTRA 

600 unidades de estudio 
 64% Valle Central 
 36% Resto del país 

 

MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA Margen de error de ± 4,0, Nivel de confianza del 95% 
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Pregunta #1 
Actualmente, ¿cuál es el principal problema que le afecta a usted y su familia? 

 

 N % 

Alto costo de la vida 219 36,5% 

Desempleo 133 22,2% 

Inseguridad 68 11,3% 

Mal uso de los recursos públicos 44 7,3% 

Aumento de impuestos 21 3,5% 

Mala atención de la CCSS 20 3,3% 

Las huelgas 12 2,0% 

Mala administración pública 7 1,2% 

Desigualdad social 5 ,8% 

Mala municipalidad 3 ,5% 

Incertidumbre sobre el país 3 ,5% 

Daño al medio ambiente 3 ,5% 

Mala infraestructura vial 2 ,3% 

Falta de valores 2 ,3% 

Mala calidad de la educación pública 1 ,2% 

Corrupción 1 ,2% 

Bajos salarios 1 ,2% 

Ninguno 52 8,7% 

Ns/Nr 3 ,5% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #2 

En términos generales, ¿cómo califica el estado de la situación actual de Costa Rica? 
 

 N % 

Muy bueno 3 ,5% 

Bueno 43 7,2% 

Regular 237 39,5% 

Malo 174 29,0% 

Muy malo 141 23,5% 

Ns/Nr 2 ,3% 

Total 600 100,0% 
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Pregunta #3 
¿Considera usted que el Gobierno de Costa Rica va por buen camino o va por mal camino? 

 

 N % 

Va por buen camino 142 23,7% 

Va por mal camino 430 71,7% 

Ns/Nr 28 4,7% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #4 

De forma concreta, hasta el día de hoy, ¿cómo califica la labor del Gobierno de Costa Rica? 
 

 N % 

Muy buena 16 2,7% 

Buena 69 11,5% 

Regular 252 42,0% 

Mala 139 23,2% 

Muy mala 123 20,5% 

NS/Nr 1 ,2% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #5 

En una escala de 1 a 10, donde 1 es muy malo y 10 muy bueno, ¿qué calificación le da usted 
al equipo de Gobierno? 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nr Total 

N 98 35 40 71 112 68 87 63 14 8 4 600 

% 16,3% 5,8% 6,7% 11,8% 18,7% 11,3% 14,5% 10,5% 2,3% 1,3% ,7% 100,0% 

             

 

 N % 

1 - 5 356 59,3% 

6 - 7 155 25,8% 

8 - 9 77 12,8% 

10 8 1,3% 

Ns/Nr 4 ,7% 

Total 600 100,0% 
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Pregunta #6 
¿Costa Rica está avanzando o no está avanzando? 

 

 N % 

Está avanzando 177 29,5% 

No está avanzando 403 67,2% 

Ns/Nr 20 3,3% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #7 

Usted como ciudadano, ¿cómo se percibe o se siente frente a los gobernantes y el aparato 
Estatal? 

 

 N % 

Con libertad, respetado y protegido 254 42,3% 

Controlado, utilizado, no respetado 330 55,0% 

Ns/Nr 16 2,7% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #8 

Hace algunas semanas un grupo de traileros, estudiantes y sindicalistas bloquearon 
carreteras en diferentes partes del país.  Al respecto, ¿está usted de acuerdo o en 

desacuerdo con este tipo de acciones? 
 

 N % 

Estoy de acuerdo 199 33,2% 

Estoy en desacuerdo 377 62,8% 

Ns/Nr 24 4,0% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #9 

¿Con respecto a la “Formación Dual” que el ex Ministro de Educación Edgar Mora estaba 
impulsando, usted está a favor o está en contra? 

 

 N % 

Está a favor 259 43,2% 

Está en contra 218 36,3% 

Ns/Nr 123 20,5% 

Total 600 100,0% 
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Pregunta #10 
Sabe usted, ¿qué es la Formación Dual que se quiere desarrollar en la educación 

secundaria? 
 

 N % 

Sí 362 75,9% 

No 115 24,1% 

Ns/Nr   

Total 477 100,0% 

 
 

Pregunta #11 
Si un grupo de traileros deja de trabajar durante una semana para bloquear carreteras de 

importancia, ¿usted cree que renuncian a obtener ingresos por amor a la causa (o sea por el 
supuesto objeto de sus protestas), o lo hacen porque están financiados por otras 

organizaciones nacionales o extranjeras? 
 

 N % 

Renuncian a obtener ingresos por amor a la causa 220 36,7% 

Lo hacen porque están financiados por otras organizaciones nacionales o extranjeras 267 44,5% 

Ns/Nr 113 18,8% 

Total 600 
100,0

% 
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Pregunta #12 
¿Por quién cree usted que fueron financiados los traileros durante los días de los bloqueos? 
 

 N % 

Ellos mismos 119 19,8% 

Sindicatos 93 15,5% 

Grupos económicos 18 3,0% 

El gobierno 6 1,0% 

Partidos políticos 5 ,8% 

Cámara de Transportistas 2 ,3% 

Ns/Nr 357 59,5% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #13 

Dígame, en los recientes paros y bloqueos de carreteras; el Presidente Carlos Alvarado y su 
Gobierno, ¿actuaron o no actuaron con autoridad para eliminar los bloqueos? 

 

 N % 

Actuaron con autoridad 263 43,8% 

No actuaron con autoridad 298 49,7% 

Ns/Nr 39 6,5% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #14 

Cuando usted ve, escucha o lee sobre el dirigente sindical de la ANEP Albino Vargas, ¿cuál 
la primera palabra que se le viene a la mente? Dígame con toda libertad, la palabra que 

mejor se acomode a su forma de pensar 
 

 % 

Opiniones positivas 14,0% 

Opiniones negativas 86,0% 

Ns/Nr 6,5% 

Total 100,0% 
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Pregunta #15 
El dirigente sindical Albino Vargas, ¿está a favor del desarrollo del país o está en contra del 

desarrollo del país? 
 

 N % 

Está a favor 138 23,0% 

Está a contra 347 57,8% 

Ns/Nr 115 19,2% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #16 

Los ciudadanos como usted, ¿son beneficiados o son perjudicados por las acciones de los 
sindicatos? 

 

 N % 

Somos beneficiados 104 17,3% 

Somos perjudicados 417 69,5% 

Ns/Nr 79 13,2% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #17 

Usted como ciudadano, ¿se siente en capacidad o no se siente en capacidad para ejercer 
presión para mejorar el rumbo del país? 

 

 N % 

Me siento en capacidad 308 51,3% 

No me siento en capacidad 278 46,3% 

Ns/Nr 14 2,3% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #18 

Para usted, ¿la democracia en Costa Rica es la mejor o no es la mejor forma de Gobierno 
posible? 

 

 N % 

Sí es la mejor 396 66,0% 

No es la mejor 191 31,8% 

Ns/Nr 13 2,2% 

Total 600 100,0% 
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Pregunta #19 
¿En qué grado está usted informado sobre la labor del Gobierno de Costa Rica? 

 

 N % 

Muy informado 195 32,5% 

Poco o nada informado 402 67,0% 

Ns/Nr 3 ,5% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #20 

¿Es para usted motivo de orgullo personal tener como Presidente de Costa Rica a Carlos 
Alvarado? 

 

 N % 

Sí es motivo de orgullo 158 26,3% 

No es motivo de orgullo 424 70,7% 

Ns/Nr 18 3,0% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #21 

En el último año, ¿su persona o algún miembro de su familia o personas muy cercanas a 
usted han sido víctimas de algún acto de delincuencia? 

 

 N % 

Sí 218 36,3% 

No 382 63,7% 

Ns/Nr   

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #21a 

Sí, ¿quién? 
 

 N % 

Usted 53 21,5% 

Familiar 127 51,6% 

Persona cercana 66 26,8% 

Total 246 100,0% 
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Pregunta #22 
Dígame, los diputados electos por su provincia y zona en que usted vive, ¿lo representa o 

no lo representa a usted como ciudadano? 
 

 N % 

Sí me representan 156 26,0% 

No me representan 389 64,8% 

Ns/Nr 55 9,2% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #23 

¿Apoyaría o no apoyaría usted un cambio en la forma de elegir a los diputados en Costa 
Rica? 

 

 N % 

Sí la apoyaría 503 84,3% 

No la apoyaría 68 10,9% 

Ns/Nr 29 4,9% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #24 

¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo que se realizara un referéndum (plebiscito) para 
consultarle al pueblo de Costa Rica reformas o cambios respecto al actual funcionamiento 

de la Asamblea Legislativa y otros aspectos de interés de Costa Rica? 
 

 N % 

Sí estaría de acuerdo 535 89,2% 

No estaría de acuerdo 43 7,2% 

Ns/Nr 22 3,7% 

Total 600 100,0% 
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Pregunta #25 
¿Con cuál partido político actualmente usted simpatiza? 

 

 N % 

PLN 105 17,5% 

PAC 69 11,5% 

PUSC 21 3,5% 

Restauración Nacional 10 1,7% 

Frente Amplio 8 1,3% 

Partido Nueva República 4 ,7% 

Partido Integración Nacional 3 ,5% 

ML 3 ,5% 

Ninguno 361 60,2% 

Otro 8 1,3% 

Ns/Nr 8 1,3% 

Total 600 100,0% 
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Pregunta #26 
Usted, ¿piensa votar en las próximas elecciones para Alcalde en su cantón? 

 

 N % 

Sí 437 72,8% 

No 134 22,3% 

Ns/Nr 29 4,8% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #26a 

¿Por cuál partido político? 
 

 N % 

PLN 81 18,5% 

PAC 21 4,8% 

PUSC 18 4,1% 

Restauración Nacional 8 1,8% 

Nueva Republica 4 ,9% 

PIN 4 ,9% 

FA 4 ,9% 

Autentico Limonense 3 ,7% 

Otro 17 3,9% 

Ns/Nr 277 63,4% 

Total 437 100,0% 
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Pregunta #27 
Actualmente, ¿qué sentimientos predominan más en usted? 

 

 N % 

Esperanza 372 62,0% 

Desesperanza 228 38,0% 

Total 600 100,0% 

Enojo 283 47,2% 

Tranquilidad 317 52,8% 

Total 600 100,0% 

Optimismo 389 64,8% 

Pesimismo 211 35,2% 

Total 600 100,0% 

Respeto en sus libertades como ciudadano 368 61,3% 

Irrespeto en sus libertades como ciudadano 232 38,7% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #28 

Los sindicatos de la CCSS han iniciado una huelga en la CCSS como protesta por las 
normas del control del gasto que eliminan o controlan privilegios en los pluses salariales. 

¿Usted está a favor o está en contra de la huelga? 
 

 N % 

Estoy a favor con la huelga 104 17,3% 

Estoy en contra con la huelga 476 79,3% 

Ns/Nr 20 3,3% 

Total 600 100,0% 

 
Pregunta #29 

Los diputados en la Asamblea Legislativa en la Comisión Permanente de Asuntos Sociales, 
han dictaminado que la educación en Costa Rica no es un servicio público esencial.  Usted 

está de acuerdo o en desacuerdo con la posición de los diputados 
 

 N % 

Estoy de acuerdo con la posición de los diputados 24 4,0% 

Estoy en contra con la posición de los diputados 567 94,5% 

Ns/Nr 9 1,5% 

Total 600 100,0% 
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SOCIODEMOGRAFICOS 
 
Sexo 

 N % 

Femenino 300 50,0% 

Masculino 300 50,0% 

Total 600 100,0% 

 
Edad 

 N % 

18 a 29 años 198 33,0% 

30 a 50 años 252 42,0% 

51 años y más 150 25,0% 

Total 600 100,0% 

 
Nivel Educativo 

 N % 

Primaria 140 23,3% 

Secundaria 230 38,3% 

Universidad completa, completa y superior 203 33,8% 

Educación técnica 20 3,3% 

Sin escolaridad 6 1,0% 

Ns/Nr 1 ,2% 

Total 600 100,0% 
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¿Trabaja usted actualmente? 

 N % 

Si 331 55,2% 

No 269 44,8% 

Total 600 100,0% 

 
¿En qué sector? 

 N % 

Público 67 20,2% 

Privado 157 47,4% 

Propio 107 32,3% 

Total 331 100,0% 

 
Estado civil 

 N % 

Soltero (a) 251 41,8% 

Casado (a) 244 40,7% 

Divorciado (a) 24 4,0% 

Separado (a) 14 2,3% 

Unión libre 41 6,8% 

Viudo (a) 25 4,2% 

No contesta 1 ,2% 

Total 600 100,0% 

 
 

 

 


